杨浦达人入选十佳"坊间能人"

■记者 周琳 文/摄

本报讯7月20日,由区委宣传部、上海广播电视台电视新闻中心通联新闻部联合主办的"坊间能人"总决赛,在延吉新村街道社区文化活动中心举行,经现场展示和评委数轮打分,沪上十佳"坊间能人"出炉,本区五角场街道棕榈编织达人叶邦叔成功入选。

"我在传统编织基础上做了小小的创新,把单一绿色改为绿黄相间的双色。"当天下午,身着青花对襟装的29号选手叶邦叔,一边介绍她的创新,一边飞快地用棕榈编织新作品,十指飞舞间,一只栩栩如生的蝴蝶跃然而出,引来现场阵阵惊叹声。

与叶邦叔同获沪上"坊间能人" 称号的,还有9位有着不同绝活的市 民。他们中有利用自制装置成功实 现家庭节能用水的能人、能把废弃易 拉罐变废为宝的能人、能模仿各类鸟叫的能人、精通马氏通臂武艺的能人,还有能把剪纸、微雕等传统工艺玩得炉火纯青的工艺美术能人。

工艺美术师赵子平现场展示了独特的剪纸技术,短短两分钟内一阴一阳两匹马就跃然纸上。同为工艺美术师的黄根宝展示的系列微雕让现场观众大开眼界,根据实物百分之一比例雕成的微型扬琴只有两个火柴盒大小,200多根弦每根都能弹奏出动听的旋律,令人称奇。

当天下午的比赛结束后,还举行了"新闻坊官方微信"启动仪式;市消保委、华山医院、上海移动等单位及新闻坊主持人和记者,在现场摆摊设点,为200多位居民提供咨询服务,并听取观众对"新闻坊"节目的意见和建议。

此次活动由延吉新村街道、杨 浦有线电视中心、电视新闻中心通 联新闻部承办。



世界杯期间查获酒驾92例

■记者 郑潇萌

本报讯吃过晚饭,约上三五好友吃顿宵夜或是相约酒吧看场精彩的球赛,是世界杯期间不少市民休闲娱乐的首选。吃宵夜看球就免不了喝酒助兴,但是有不少市民酒后仍驾驶机动车上路,对自己和他人的人身安全造成极大威胁。为避免酒后驾车带来的巨大安全隐患,世界杯期间杨浦交警部门加大了对酒后驾车的查处力度,共查处酒后驾车92例,其中醉酒驾车10例,涉案驾驶员已被刑拘。

7月14日凌晨正值世界杯冠亚军决赛,42岁的王某因涉嫌醉酒驾车被设卡交警查获后,移送公安部门处理。据王某交代,13日晚间王某同其他几位朋友一起在浦东红枫路附近的一家名为"御景宣"的饭店吃饭,期间喝了不少威士忌类烈酒。后来王某因连夜看球过于疲劳就在自己的车内睡着了,醒来后王

某感觉神智清醒了很多,抱着凌晨不会有交警设卡的侥幸心理开车上路。结果,当王某行至控江路打虎山路附近时被当时正在执勤的交警拦下检查。经呼气酒精测试,王某的检测结果显示为95mg/100ml,已达到醉酒标准。

随后,执勤交警立即将其带至 控江医院进行血液鉴定,其血液中 乙醇含量为73mg/100ml,属于酒后 驾车但未达到醉酒标准。公安部门 根据《中华人民共和国道路交通安 全法》第九十一条规定,对王某处以 暂扣驾驶证6个月,罚款1000元的 处罚。

目前,涉嫌酒后驾车的92位当事人都按照相关法规配合了处罚。交警部门再次提醒,尽管世界杯已经结束,但各类聚会、应酬中仍旧避免不了饮酒的可能,请广大市民严格遵守交通法规,开车不喝酒,喝酒不开车,为自己和他人的生命财产安全负责。

市环保局专家指导创卫工作

■记者 刘竹ー

本报讯近日,区环保局召开创建国家卫生区技术评估培训及工作部署会,会议邀请市环保局专家对创卫工作进行指导和培训,按照区双创办关于创建国家卫生区技术评估要求,分解环境保护组评估任务,明确部门和责任人。

会议要求,区创卫环境保护组 在迎检前期,应当继续加强环境整 治,依托区环保三年行动联席会议、 区扬尘污染防治专项工作小组和清 洁空气行动计划等平台,加强对扬 尘污染控制不到位的建筑、道路施 工工地、堆场、码头、搅拌站等各类 扬尘污染源开展联合执法,对发现的问题,迅速反馈,及时交办,加强 指导,动态跟踪,对重点难点问题及时报告,协调解决。

会议指出,区创卫环境保护组还要做好资料整理工作,根据国家卫生区技术评估标准,按照任务分解,对各种原始资料进行分类、收集、整理和装订,体现工作全貌,体现杨浦特色,反映工作的全过程。同时,要突出现场核查重点,根据拟定的三条线路,对重点工业企业、河道、危废处置单位等区域开展明查暗访,突出重点抓落实。



7月21日,由江浦路司法所主办的"小手巧剪彩纸,安全法治护航"青少年暑期安全法治教育活动,在江浦路街道恒阳居民区举行。社区剪纸爱好者郑懿以"安全法治教育"为主题设计了十余幅剪纸作品,供小朋友们学习、制作。江浦路司法所相关负责人表示,将法治宣传与中国传统文化剪纸结合起来,目的是为了寓教于乐,让小朋友们在快乐中学法、守法,度过一个平安、有意义的暑期。 ■记者 陈玲 摄

第十届上海国际青少年互动友谊营-

21国青少年展示"国家主题秀"

■记者 毛海萍

本报讯7月18日,第十届上海国际青少年互动友谊营举行国家主题秀活动。该活动由上海市人民对外友好协会、上海市青年联合会主办,上海市青少年活动中心承办,杨浦区文化馆协办。

来自中国、加拿大、英国等21个国家的200多名青少年参与本次国家主题展示活动。主题秀分为两部分,首先是各国特色巡礼,各国代表

作为文化使者,向所有营员推介本国最具代表性的文化、风俗、物品等,让各国营员更深入地了解本国文化;而后进行各国特色巡展,以文化集市的形式,进行互动交流,和所有营员分享国家特色。

据主办方相关负责人介绍,以 "和平、友谊、未来"为主题的上海国际青少年互动友谊营,通过组织寓教 于乐、丰富多彩的中外青少年互动活动,鼓励各国青少年承担起民间交流大使的角色,勉励各国青少年以 青春和智慧,共同携手促进世界和 平友好。

记者了解到,本届国际青少年互动友谊营活动于7月15日正式开营,不同国家、不同肤色、不同民族的五大洲青少年将在为期10天的友谊营中共同度过一段快乐的时光。期间将组织学习鉴赏中国文化,除了此次"国家主题秀"活动,还有"我爱上海"国际青少年定向比赛和"舌尖上的中国"美食体验活动,组织参观中华艺术官、上海科技馆等地。

同济"苗圃计划"试点中学百余学子来沪参加夏令营开展一系列学科探究实践

本报讯 在教授指导下,进行物理、化学、数学科学探究,开展土木、机械、电子等工科实验,与教授探讨创新性实验项目,学子共话如何成为未来卓越人才……7月17日,同济大学2014年"苗圃计划"暑期夏令营开营,来自上海、四川、浙江、贵州等全

国9省份17所同济"苗圃计划"试点中学的114名优秀高中生齐聚同济园,开启为期5天的夏令营活动。

据同济大学招办主任廖宗廷教 授介绍,同济大学最看重的不是"高 分",而是学生的"专业兴趣",2012 年同济大学与全国部分高中共推 "苗圃计划",正是希望能发掘一部分高中生的学科兴趣、特长并引导其更好地发展。参加此次夏令营的中学生有机会走进同济专业院系,在教授指导下开展一系列探究实践,对同济各学科专业进行更直接的接触和深入了解。

复旦管理学国际论坛开幕

本报讯7月19日,2014复旦管理学国际论坛在上海开幕。本次论坛的主题为"公共治理的转型与现份化"

目前,我国正处在国家发展转型的重要时期,经济发展已步入一个增速逐渐趋缓与结构加快调整的过程,社会发展则开始进入参与主体多元、诉求表达多样的一个新阶段,中国的公共管理正面临着前所未有的新挑战,也面临着大踏步发展的新机遇。开展公共管理研究,鼓励公共管理创新,推动公共管理新知识新理论的实践应用,对中国政府改革与公共治理

水平提升都将起到积极的促进作用。

与此同时,全球公共治理环境也 正在发生深刻的变化。公民权利的 成长推动公共服务需求的持续增加, 同时使公民意见的表达更加多元化; 信息爆炸与高速流动带来前所未有 的创新可能与信息风险;大数据时代 的降临,使传统意义上居于统治地位 的公共管理与公共政策分析工具面 临新工具、新方法的强有力挑战。上 述变化究竟是现有公共管理话题在 形式与内容上的更新,还是预示着公 共管理实践将面对革命性的转型与 变革? 19日开幕的2014复旦管理学 国际论坛,邀请国内外公共管理学界 具有引领性的人士,共同探讨公共治 理的转型与现代化议题。

在为期两天的论坛中,来自海内外的近百位学者嘉宾围绕论坛主题,推出四十多场高水平的主题演讲。据介绍,本次论坛还首次设立了平行分论坛,分别围绕"上海自贸试验区与中国的改革开放大战略"、"城市化与城市治理:比较视野"、"环境与国家治理"、"现代教育治理体系建构中的政府转型与创新"、"医改与公共治理"五大主题展开精彩的学术讨论。